

169424 - 她的母亲想方设法的领取了国家的住房和补助金，她的母亲有罪吗？

the question

愿真主赐福你们的这个网站，赐予你们幸福！

我来自一个大家庭，自从我很小的时候，我的父亲就通过非法的方式经常领取政府的各种补助金；我的母亲也到政府撒谎说她是离了婚的女人，独自生活，还带着几个孩子；所以政府让她每月领取专门的经济补助，还给我们提供了一套免费的住房。当然母亲讲述的故事不是真实的，父亲仍然与我们在一起，他工作、赚钱、能够养家糊口，只是母亲取得了父亲的同意，为了扩大家庭的经济来源，采取了这样的手段。

我因为当时很小而对这些事情一无所知，当我长大的时候，知道了这些事情，就告诉父母这是非常严重的罪行，他俩说在那个时候不能暴露自己的行为，希望真主会饶恕他俩等。问题是我也陷入了这个罪行，我现在不知所措，因为我也吃非法的钱财，家里的收入除了父亲通过工作所赚的钱之外，都是非法的钱财；我和一个亲戚谈起了这个问题，他告诉我与父母同罪，因为我长期以来和他们生活在一起，我必须要偿还这笔自成年以来的债务，但是我没有任何其它的选择，我该怎么办？亲戚说的是正确的吗？如果真是如此，我怎么计算这些钱财的数额呢？又怎么把这些钱财和父亲赚取的合法的钱财做出区别呢？我是否可以认为父亲的钱是交纳房租的，而政府的钱是支付吃喝以及其它东西的，然后我必须要偿还这些钱财？我曾经完成的朝觐绝不会被真主接受，除非我偿还这些钱财，这是正确的吗？！假设必须要偿还这些钱财，需要多少年才能还清呢？肯定需要很多年才能还清。如果我嫁给有钱的丈夫，他可以替我偿还吗？或者我必须用自己的钱偿还？

我已经开始工作几个月了，也开始把自己的食宿费交给父亲，我这样做只是为了卸去自己的责任。真主将会接受我的功修吗？我还能再做些什么？父母不愿意放弃和摆脱政府的钱！

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

不能像你的母亲那样为了拿取国家的补助和救济而耍手段和投机取巧，因为其中有撒谎和非法侵吞钱财的行为，做这种事情的人必须要肩负罪责，但是你没有罪责，因为当时你年纪很小，你还反对父母那样做，但是你必须要谨慎小心，要远离那些钱财，不能再使用它。

如果你的父亲还有合法的钱财，与那些钱财混合在一起，那么你在需要的时候可以吃父亲的食物。

我们感谢真主使你顺利地找到了工作，能够自食其力，而不需要父亲为你支付生活费用。

第二：

你不必偿还政府的钱，但是你必须要劝告父母停止拿取政府的钱；他俩在不知道那是非法的行为之前所拿取的钱，他俩没有任何罪恶；知道那是非法的行为之后拿取的钱，他俩如果不能归还给国家，必须要把它施舍给贫穷的人。

我们祈求真主增加你的知识，引导你，赐予你一切顺利！

真主至知！